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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

Αριθμός απόφασης: Β5/Σ244/18-12-2025 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

 

Απόσπασμα Πρακτικών από τη συνεδρίαση της Συγκλήτου 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με αριθμό 244/18-12-2025 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 18-12-2025 στις 10:00 μέσω τηλεδιάσκεψης μετά την 

έγγραφη πρόσκληση του Πρύτανη με αριθμό πρωτοκόλλου 2612/16-12-2025, η οποία επιδόθηκε στα 

μέλη της Συγκλήτου με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία με την παρουσία 30 μελών και την απουσία 5 μελών. 

Τακτικοί 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Βαθμίδα  Παρατηρήσεις 

Θεοδουλίδης Θ. Πρύτανης Καθηγητής  

 

Σχολές Τμήμα Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Βαθμίδα Παρατηρήσεις 

Πολυτεχνική  

Κοσμητεία Πολ. - - - Κοσμήτορας - - -  

ΜΜ Κωνσταντινίδης Ε. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΧΜ Τάγαρης Ε. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΜΟΠ Καπαγερίδης Ι. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΗΜΜΥ Τσίπουρας Μ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΜΣΠΣ Δινοπούλου Β. Πρόεδρος Καθηγήτρια  

Κοινωνικών και 

Ανθρωπιστικών 

Επιστημών 

Κοσμητεία ΚΑΕ Ηλιάδου Σ. Κοσμήτορας Καθηγήτρια  

ΠΤΔΕ Κασβίκης Κ. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΠΤΝ Καλεράντε Ε. Πρόεδρος Καθηγήτρια  

ΕΨΜ Κλεφτοδήμος Αλ. Αν. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΨΥΧ Λεμονίδης Χ. Πρόεδρος Καθηγητής χωρίς ψήφο 

Καλών Τεχνών Κοσμητεία ΣΚΤ Καστρίτσης Ι. Κοσμήτορας Καθηγητής  

Θετικών 

Επιστημών 

Κοσμητεία ΘΕ Δόσης Μ. Κοσμήτορας Καθηγητής  

ΜΑΘ Μπίσμπας Α. Πρόεδρος Καθηγητής χωρίς ψήφο 

ΠΛΗ Βέργαδος Δ. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

Γεωπονικών 

Επιστημών 
Κοσμητεία ΓΕΩ Παπαθανασίου Φ. Κοσμήτορας Καθηγητής  

Επιστημών Υγείας 

Κοσμητεία ΕΥ Αναστασιάδου Σ. Κοσμήτορας Καθηγήτρια  

ΕΡΓ Μπρώνη Γ. Πρόεδρος Αν. Καθηγήτρια χωρίς ψήφο 

ΜΑΙ Παπουτσής Δ. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

Οικονομικών 

Επιστημών 

Κοσμητεία ΟΕ Χατζηθεοδωρίδης Φ. Κοσμήτορας Καθηγητής  

ΔΕΟΣ Βελέντζας Ι. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΔΕΤ Σαπρίκης Ε. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

ΛΧΡ Καραφόλας Σ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΟΕ Μονοβασίλης Θ. Πρόεδρος Καθηγητής  

ΟΔΕ - - - Πρόεδρος - - -  

ΣΤΑΤ Αυλογιάρης Γ. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής χωρίς ψήφο 

Τακτικοί 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Παρατηρήσεις 
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Καγιόγλου Φωτεινή (ως 31-08-2026) Εκπρόσωπος Ε.ΔΙ.Π.  

- - - Εκπρόσωπος προπτυχιακών φοιτητών  

- - - Εκπρόσωπος προπτυχιακών φοιτητών  

Εκπρόσωποι ΕΕΠ, ΕΤΕΠ, μεταπτυχιακών φοιτητών και υπ. διδακτόρων δεν έχουν οριστεί. 

 

Στη Σύγκλητο συμμετείχαν χωρίς δικαίωμα ψήφου οι Αντιπρυτάνεις 

Γρίβα Ελένη Αντιπρύτανις Καθηγήτρια χωρίς ψήφο 

Λούτα Μαλαματή Αντιπρύτανις Καθηγήτρια χωρίς ψήφο 

Χριστοφορίδης Γεώργιος Αντιπρύτανης Καθηγητής χωρίς ψήφο 

Αντωνιάδης Ιωάννης Αντιπρύτανης Καθηγητής χωρίς ψήφο 

Συμμετείχε ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας κ. Κωνσταντίνος Νίκου. 
 

Απόντες 

Τμήμα Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα Βαθμίδα Παρατηρήσεις 

Κοσμητεία Πολ. Ζυγκιρίδης Θ. Κοσμήτορας Καθηγητής  

ΕΨΜ Μιχαήλ Δ. Πρόεδρος Καθηγήτρια  

ΟΔΕ Γιανναράκης Γ. Πρόεδρος Αν. Καθηγητής  

 
Αλεξανδράτος Παύλος (ως 

31-12-2025) 

Εκπρόσωπος προπτυχιακών 

φοιτητών   

 
Βαργιάμης Χρήστος (ως 31-

12-2025) 

Εκπρόσωπος προπτυχιακών 

φοιτητών   

 

Πρακτικά τήρησε η προϊσταμένη της Γραμματείας Συγκλήτου Δ. Βαβλιάρα. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ - Β. Θέματα προπτυχιακών σπουδών 

5. Έγκριση Κανονισμού Κλινικής Άσκησης του Τμήματος Εργοθεραπείας της Σχολής Επιστημών Υγείας 

Η κυρία Λούτα εισάγει τα μέλη της Συγκλήτου στο θέμα αναφέροντας ότι πρόκειται για την έγκριση 

Κανονισμού Κλινικής Άσκησης του Τμήματος Εργοθεραπείας της Σχολής Επιστημών Υγείας 

Ακολουθεί συζήτηση και το σώμα της Συγκλήτου, λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Τις διατάξεις του Π.Δ. 92/2003 (Α’ 83 - «Ίδρυση Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας»), 

2. Το Π.Δ. 72/2013 (Α’ 119 - «Μετονομασία Τμήματος, συγχώνευση Τμήματος και 

ίδρυση−συγκρότηση και ανασυγκρότηση Σχολών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 

3. Τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ’ (άρθρα 13–22 - «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ») του Ν. 

4610/2019 (Α’ 70 - «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις»), 

4. Την υπ’ αριθ.3808/2023 (ΦΕΚ251/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./20-03-2023) πράξη του Πρύτανη ΠΔΜ με θέμα 

«Διαπιστωτική πράξη συγκρότησης του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας», 

5. Την υπ’ αριθ. 4738/2023 (ΦΕΚ381/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./21-04-2023) πράξη του Πρύτανη ΠΔΜ με θέμα 

«Εκλογή Πρύτανη και ορισμός τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας», 

6. Τα άρθρα 15, 16 και ιδίως της περ. ιη) της παρ. 4 αυτού, του Ν. 4957/2022 (Α’ 141 – «Νέοι 

Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και 

της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις»), 

7. Τις διατάξεις της περίπτωσης β του άρθρου 485 του Ν. 4957/2022 (Α’ 141 – «Νέοι Ορίζοντες 

στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της 

σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις»), 
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8. Την υπό στοιχεία Γ02/ΣΔ1/7-09-2023 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης ΠΔΜ (ΦΕΚ 

5498/τ.Β/15-09-2023 Μεταβίβαση άσκησης αρμοδιοτήτων του ΣΔ στον Πρύτανη), 

9. Την υπό στοιχεία Δ03/ΣΔ4/26-10-2023 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης ΠΔΜ (ΦΕΚ 

6396/τ.Β/08-11-2023 Μεταβίβαση άσκησης αρμοδιοτήτων του ΣΔ στον Πρύτανη), 

10. Την υπ’ αριθ. 5792/28-05-2024 Πράξη του Πρύτανη ΠΔΜ (ΦΕΚ 563/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./05-06-2024 

«Τοποθέτηση Εκτελεστικού Διευθυντή στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας»), 

11. Την υπ’ αριθ. 1752/07-11-2025 πράξη του Πρύτανη ΠΔΜ (ΦΕΚ 5975/τ.Β’/07-11-2025 

«Καθορισμός του τομέα ευθύνης και των επιμέρους αρμοδιοτήτων των Αντιπρυτάνεων του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και της σειράς με την οποία αναπληρώνουν τον 

Πρύτανη αν απουσιάζει ή κωλύεται προσωρινά να ασκήσει τα καθήκοντα του για το χρονικό 

διάστημα έως τη λήξη θητείας του Πρύτανη, των Αντιπρυτάνεων και του Εκτελεστικού Διευθυντή, 

ήτοι 31.8.2027»), 

12. Το απόσπασμα πρακτικών της με αριθ. 20/24-09-2025 συνεδρίασης της Συνέλευσης του 

Τμήματος Εργοθεραπείας της Σχολής Επιστημών Υγείας, 

13. Το απόσπασμα πρακτικών της υπ’ αριθ. 9/17-12-2025 συνεδρίασης της Επιτροπής Διασφάλισης 

Ποιότητας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, 

14. Την εισήγηση της Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Ανάπτυξης, 

αποφασίζει ομόφωνα την έγκριση του Κανονισμού Κλινικής Άσκησης του Τμήματος Εργοθεραπείας της 

Σχολής Επιστημών Υγείας σύμφωνα με το επισυναπτόμενο αρχείο που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 

του παρόντος. 

 

Στη συνέχεια επειδή δεν υπάρχει άλλο θέμα, λύεται η συνεδρίαση της Συγκλήτου και υπογράφεται το 

πρακτικό ως ακολούθως: 

Κοζάνη, 18-12-2025 

 Ο Πρύτανης  Η γραμματέας της Συγκλήτου  

 

Καθηγητής Θ. Θεοδουλίδης Δ. Βαβλιάρα  

 



 

 

 

Κανονισμός Λειτουργίας Κλινικών Ασκήσεων  
 

 
 
 
 
 

 
                                                           Οκτώβριος  2025 

 
 
 

Συνημμένο Απόφασης 
Β5/Σ244/18-12-2025



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Υπεύθυνος Κλινικών Ασκήσεων  
 
 
 

Σχολή Επιστημών Υγείας  
Τμήμα Εργοθεραπείας  

Γεωργίου Δ. Κωνσταντίνος  
Επίκουρος Καθηγητής  

ΚΕΠΤΣΕ, Πτολεμαΐδα, Ελλάδα 
Τηλ: 2461068047 

Email: kgeorgiou@uowm.gr 
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Καλωσορίσατε στον κανονισμό Κλινικών Ασκήσεων του Τμήματος Εργοθεραπείας της Σχολής Επιστημών 
Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Ο παρόν κανονισμός Κλινικής Άσκησης αποτυπώνει τη 
δέσμευση του τμήματος για την προαγωγή της Διαβαθμισμένης Υποχρεωτικής Κλινικής Άσκησης (ΔYKA) των 
φοιτητών/τριών με στόχο α) την αρτιότερη και δίκαιη κατανομή των φοιτητών/τριών σε κλινικά πλαίσια, β) 
την αποτελεσματικότερη συνεργασία των φοιτητών/τριών του τμήματος με τους φορείς εκπόνησης Κλινικής 
Άσκησης και γ) τον καθορισμό του τρόπου λειτουργίας του συνολικού κλινικού έργου τόσο εντός του 
ακαδημαϊκού τμήματος όσο και στο ευρύτερο εγχώριο και εξωχώριο γεωγραφικό περιβάλλον. Στο πλαίσιο 
αυτό το τμήμα ακολουθεί τις βέλτιστες πρακτικές της κλινικής άσκησης και ως εκ τούτου είναι πλήρως 
εναρμονισμένο με το θεωρητικό και θεσμικό πλαίσιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Εργοθεραπευτών 
(WFOT) του συμβουλίου Εργοθεραπευτών για την Ευρωπαϊκή επικράτεια (COTEC), το Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
για την Εργοθεραπεία στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ENOTHE) και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Εργοθεραπευτών 
(ΠΣΕ). 
 
 

2. Το γενικότερο πλαίσιο της Κλινικής Άσκησης 
 
Η Διαβαθμισμένη και Υποχρεωτική Κλινική Άσκηση αποτελεί μάθημα και αναπόσπαστο τμήμα του προ-
πτυχιακού Προγράμματος Σπουδών ΠΠΣ στην Εργοθεραπεία όπως αυτό έχει διαμορφωθεί και καθοριστεί 
από τη σύσταση του τμήματος και μέσα από το Νόμο 4610/2019 – ΦΕΚ 70/Α/7-5-2019. Kατά την Κλινική 
Άσκηση ο/η κάθε φοιτητής/τρια έχει την ευκαιρία να ενσαρκώσει σε βάθος, τόσο τους θεωρητικούς και 
κλινικούς πόρους τους οποίους έχει αποκτήσει κατά τη φοίτησή του στο προπτυχιακό ακαδημαϊκό 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα όσο και την αναπτυσσόμενη κλινική συλλογιστική. Η γενικότερη εμπειρία της 
συμμετοχής στα διαβαθμισμένα προγράμματα Κλινικής Άσκησης συμβάλλει στην ανάπτυξη της κλινικής και 
θεραπευτικής ταυτότητας του/της φοιτητή/τριας όπως επίσης και στην ανάπτυξη του συνεργατικού, 
αναστοχαστικού και ηθικού του/της προσανατολισμού. Στόχος της ΔΥΚΑ είναι η παρακολούθηση του 
κλινικού έργου επαγγελματιών εργοθεραπευτών και η κατανόηση του ρόλου, της ταυτότητας και της 
διεπιστημονικής αντίληψης του επαγγέλματος. Για τον σκοπό αυτό και με γνώμονα τη σταδιακή και 
ολοκληρωμένη ανάπτυξη της επαγγελματικής ταυτότητας οι φοιτητές/τριες του τμήματος εμπλέκονται σε 
έναν αριθμό κλινικά, θεραπευτικά και επιστημονικά εμπνευσμένων δραστηριοτήτων που αφορούν σε: α) 
Διαδικασίες Κλινικής παρατήρησης και καταγραφής θεραπευτικών αλληλεπιδράσεων, β) Εργοθεραπευτική 
ή και διεπιστημονική αξιολόγηση, γ) διαμόρφωση και επεξεργασία της Κλινικής υπόθεσης, δ) εφαρμογή 
θεραπευτικών προγραμμάτων και αποτύπωση των αποτελεσμάτων τους, στ) συναντήσεις μελών της 
διεπιστημονικής ομάδας, ζ) δραστηριότητες μαθησιακού και επιστημονικού χαρακτήρα (πχ σεμινάρια, 
επιστημονικές επιμορφώσεις, ομάδες μελέτης κτλ), η) σε δραστηριότητες που σχετίζονται με το ρόλο και τα 
επαγγελματικά δικαιώματα των επαγγελματιών εργοθεραπευτών θ) όπως επίσης και σε δραστηριότητες 
που σχετίζονται με τις εφαρμογές της κοινοτικής εργοθεραπείας στο πλαίσιο προγραμμάτων ισότητας και 
δικαιοσύνης στην πρόσβαση και τη συμμετοχή σε καθημερινά έργα.   
 
 

3. Περιεχόμενο των Κλινικών Ασκήσεων Ι, ΙΙ και ΙΙΙ 
 
Η κλινική άσκηση Ι λαμβάνει χώρα στο 3ο Εξάμηνο Σπουδών του ΠΠΣ Εργοθεραπείας. Το συνολικό 
μαθησιακό φορτίο της Κλινικής Άσκησης Ι είναι 15 οι οποίες αντιστοιχούν σε 13 ώρες κλινικών 
παρακολουθήσεων (δύο ημέρες) και δύο ώρες ακαδημαϊκής εποπτείας (πραγματοποιείται από μέλη του 
ακαδημαϊκού προσωπικού του τμήματος), ενώ το συνολικό μαθησιακό φορτίο συνίστανται σε 187,5 
συνολικά ώρες ανεξάρτητης και καθοδηγούμενης μαθησιακής δραστηριότητας και συνολικά 7,5 πιστωτικές 
μονάδες (ΕCTS). Το μαθησιακό περιεχόμενο της Κλινικής Άσκησης Ι συνίστανται στην απόκτηση γνώσεων 
που σχετίζονται με την επιστημολογία και την οντολογία του κλινικού φαινομένου και την ανάπτυξη της 
θεραπευτικής σχέσης και πραγματικότητας.  
 
Σε αυτό το πλαίσιο η Κλινική Άσκηση Ι στοχεύει στην ανάπτυξη θεμελιωδών δεξιοτήτων ενός επαγγελματία 
εργοθεραπευτή όπως:  
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α) ανάπτυξη της κλινικής συλλογιστικής  
 
β) ανάπτυξη των δεξιοτήτων παρατήρησης, φαινομενολογικής και αφηγηματικής καταγραφής της κλινικής 
εμπειρίας και των κλινικών φαινομένων  
 
γ) την επεξεργασία, ερμηνεία και ανάλυση της κλινικής πραγματικότητας,  
 
δ) τις δεξιότητες κριτικής και αποτελεσματικής χρήσης αξιολογητικών διαδικασιών, θέσπισης θεραπευτικών 
στόχων και την κατανόηση των επιστημονικών κριτηρίων που ενημερώνουν την κλινική διαδικασία και τη 
λήψη θεραπευτικών αποφάσεων. 
 
Η Κλινική Άσκηση ΙΙ λαμβάνει χώρα στο 5ο Εξάμηνο Σπουδών του ΠΠΣ Εργοθεραπείας. Το συνολικό 

μαθησιακό φορτίο της Κλινικής Άσκησης ΙΙ είναι 30 (τέσσερις ημέρες) συνολικά ώρες κλινικής εβδομαδιαίας 

παρακολούθησης (28 ώρες παρακολούθησης σε κλινικό πλαίσιο και δύο ώρες ακαδημαϊκής εποπτείας) ενώ 

το συνολικό μαθησιακό φορτίο συνίστανται σε 375 συνολικά ώρες ανεξάρτητης και καθοδηγούμενης 

μαθησιακής δραστηριότητας και συνολικά 15 πιστωτικές μονάδες (ΕCTS). Το μαθησιακό περιεχόμενο της 

Κλινικής Άσκησης ΙΙ συνίστανται στην απόκτηση γνώσεων που σχετίζονται με την κατανόηση του ρόλου και 

της χρήσης θεραπευτικών έργων σε κλινικούς πληθυσμούς όπως επίσης και στην απόκτηση κλινικών 

δεξιοτήτων που αφορούν τόσο με τη θεραπευτική επικοινωνία όσο και τις επιμέρους δεξιότητες που 

σχετίζονται με διακριτούς τομείς του εργοθεραπευτικού επαγγέλματος.  

 
Σε αυτό το πλαίσιο η Κλινική Άσκηση ΙΙ στοχεύει:  

 
α) στην ουσιαστική κατανόηση, παρουσίαση και αντίληψη των αρχών λειτουργίας διαφορετικών πλαισίων 
Κλινικής Άσκησης στο πλαίσιο της κλινικής πολυπλοκότητας  
 
β) στην ικανότητα παρουσίασης, ανάλυσης και επεξεργασίας θεωρητικών θεματικών με στόχο την 
κατανόηση των θεραπευτικών έργων στο πλαίσιο μιας ολοένα και πιο σύνθετης οργάνωσης κλινικών 
παρεμβάσεων  
 
γ) στην οργάνωση και εφαρμογή ενός εργοθεραπευτικού προγράμματος σε θεωρητικό και πρακτικό 
επίπεδο  
 
δ) στην λεπτομερή ανάλυση των τεχνικών και των μεθόδων αξιολόγησης για τις συγκεκριμένες διαγνωστικές 
ομάδες και την εφαρμογή τους στα πλαίσια κλινικής. 
 
ε) στην κατανόηση του κλινικού περιβάλλοντος ως πολυμεσικού συνόλου (multimodal ensemble) που 
συμβάλλει στη διαμόρφωση, διακίνηση και κατασκευή του θεραπευτικού νοήματος 
 
Η Κλινική Άσκηση ΙΙΙ λαμβάνει χώρα στο 8ο Εξάμηνο Σπουδών του ΠΠΣ Εργοθεραπείας. Το συνολικό 

μαθησιακό φορτίο της Κλινικής Άσκησης ΙΙΙ είναι 30 (τέσσερις ημέρες) συνολικά ώρες κλινικής εβδομαδιαίας 

παρακολούθησης (28 ώρες παρακολούθησης σε κλινικό πλαίσιο και δύο ώρες ακαδημαϊκής εποπτείας) ενώ 

το συνολικό μαθησιακό φορτίο συνίστανται σε 375 συνολικά ώρες ανεξάρτητης και καθοδηγούμενης 

μαθησιακής δραστηριότητας και συνολικά 15 πιστωτικές μονάδες (ΕCTS). Το μαθησιακό περιεχόμενο της 

Κλινικής Άσκησης ΙΙΙ συνίστανται στην απόκτηση γνώσεων που σχετίζονται με την απαρτίωση των στοιχείων 

των δύο προηγούμενων Κλινικών Ασκήσεων και την ικανότητα για αναστοχαστική διερεύνηση της 

θεραπευτικής πρακτικής και σχέσης.  

 
Σε αυτό το πλαίσιο η Κλινική Άσκηση ΙΙΙ στοχεύει στην:  

 
α) αντιμετώπιση σύνθετων ζητημάτων που αφορούν στο ρόλο και την υπό διαμόρφωση θεραπευτική 
ταυτότητα των φοιτητών/τριών 
 
β) ικανότητα αυτό-αξιολόγησης και την αυτό-ενημερότητα σχετικά με τα δυνατά και αδύναμα σημεία της 
κλινικής ταυτότητας του/της φοιτητή/τριας 
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γ) ικανότητα για μοίρασμα και επεξεργασία θεραπευτικών θεματικών στο πλαίσιο της κλινικής εποπτείας  
 
δ) αναγνώριση και χρήση νέων καινοτόμων μορφών παροχής υπηρεσιών εργοθεραπείας τόσο σε ατομικό 
όσο και σε συλλογικό επίπεδο  (πχ. Τηλεθεραπεία, κοινοτικά θεραπευτικά προγράμματα, αναδυόμενα 
κλινικά πλαίσια, φορείς πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης  κτλ.) 
 
ε)  κατανόηση των κοινωνικών και πολιτικών δυναμικών που επηρεάζουν την εκπόνηση του επαγγέλματος 
και την κριτική αντίληψη των στάσεων, ιδεών και αντιλήψεων που ενημερώνουν τη θεραπευτική πρακτική  
 
στ) στην προετοιμασία των φοιτητών/τριών για ανάληψη επαγγελματικών ρόλων στο πλαίσιο της 
επαγγελματικής αειφορίας και της συνεργατικής ηθικής 
 
Στο πλαίσιο της Κλινικής Άσκησης και της προετοιμασίας για συμμετοχή στις δομές της Κλινικής Άσκησης 

οι φοιτητές/τριες, από το 1ο εξάμηνο φοίτησης συμμετέχουν μέσω των ασκήσεων πράξης (ΑΠ), του 

μαθήματος Εισαγωγή στην Εργοθεραπεία και πραγματοποιούν επισκέψεις σε χώρους κλινικού και μη 

εργοθεραπευτικού ενδιαφέροντος, που άπτονται του αντικειμένου και αποτελούν μελλοντικές επαγγελματικές 

ευκαιρίες για την επαγγελματική τους αποκατάσταση. Οι ΑΠ-επισκέψεις συμπεριλαμβάνονται στις συνολικές 

κλινικές ασκήσεις και θεωρούνται πρόδρομες μορφές της Κλινικής Άσκησης είναι υποχρεωτικές και 

λογίζονται στο συνολικό χρονικό φορτίο Κλινικών Ασκήσεων στις οποίες συμμετέχουν μέχρι την 

ολοκλήρωση του προπτυχιακού προγράμματος. Σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 

Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας οι ΑΠ με Επισκέψεις σε χώρους Εργοθεραπευτικού 

ενδιαφέροντος πραγματοποιούνται 1 φορά την εβδομάδα με διάρκεια δύο ώρες και με την παρουσία των 

διδασκόντων του τμήματος.  

 
 
4. Κλινική Άσκηση και Ακαδημαϊκή Εποπτεία 
 
Ο Πανεπιστημιακός φορέας και συγκεκριμένα το Τμήμα Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας είναι υπεύθυνο για τη διαδικασία τοποθέτησης, τη  διαρκή παρακολούθηση, καθοδήγηση και 
αξιολόγηση του κλινικού και θεραπευτικού Έργου στο οποίο συμμετέχουν οι φοιτητές στους 
συνεργαζόμενους φορείς. Κάθε φοιτητής/τρία τοποθετείται σε ομάδες κλινικής ακαδημαϊκής εποπτείας 
πριν από την τοποθέτηση του σε οποιονδήποτε φορέα με σκοπό την οργάνωση και επιλογή κατάλληλου 
κάθε φορά κλινικού πλαισίου, αλλά και την αρτιότερη προετοιμασία για έναρξη και συμμετοχή στο 
πρόγραμμα κλινικών ασκήσεων.  
 
 

4.1 Ρόλος και υπευθυνότητες του Ακαδημαϊκού Κλινικού Επόπτη (ΑΚΕ).  
 

Ο/Η Ακαδημαϊκός κλινικός επόπτης τοποθετείται σε αυτή τη θέση μετά από απόφαση της Προσωρινής 
Συνέλευσης του τμήματος και μπορεί να είναι Α) Μέλος ΔΕΠ, Β) Υποψήφιος Διδάκτορας του Τμήματος, 
Β) Ακαδημαϊκός υπότροφος ή Δ) Εντεταλμένος διδάσκων. Ο ΑΚΕ αναλαμβάνει έναν συγκεκριμένο αριθμό 
φοιτητών/τριών που έχουν συμπληρώσει τη σχετική δήλωση μαθημάτων σύμφωνα με την ισχύουσα 
διαδικασία του τμήματος. Συνοπτικά ο/η ΑΚΕ είναι επιφορτισμένος/η με τα εξής καθήκοντα: 

 
1) Συμμετέχει στο πρόγραμμα προετοιμασίας και επικοινωνίας με φορείς και πλαίσια που 

συνεργάζονται με το τμήμα 
 

2) Συμμετέχει στην προετοιμασία και επεξεργασία της αίτησης Κλινικής Άσκησης (συμπληρώνεται 
ηλεκτρονικά και σκοπό έχει τη συλλογή των προτιμήσεων των φοιτητών σχετικά με τα κλινικά 
πλαίσια) την οποία συμπληρώνει ο κάθε φοιτητής/τρία σε χρόνο προγενέστερο της έναρξης του 
εξαμήνου εκπόνησης του μαθήματος. Η επιλογή πλαισίου από τη συνολική δεξαμενή πλαισίων δεν 
σημαίνει αυτόματα και την τοποθέτηση του φοιτητή/τριας σε αυτό. Πραγματοποιείται δε, για τον 
αποτελεσματικό και εύρυθμο προγραμματισμό του ακαδημαϊκού προγράμματος 
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3) Διαμοιράζει και ενημερώνει τους φοιτητές/τριες για τις ώρες και ημέρες διεξαγωγής της 

Ακαδημαϊκής Κλινική Εποπτείας 
 

4) Επικοινωνεί με τους υπεύθυνους Εργοθεραπευτές ή επαγγελματίες συναφών ειδικοτήτων με στόχο 
την αρτιότερη κλινική εμπειρία των φοιτητών  
 

5) Διαχειρίζεται ζητήματα που προκύπτουν κατά τη διεξαγωγή της κλινικής εποπτείας  
 

6) Αποφασίζει για το εάν και κατά πόσο ζητήματα που προκύπτουν κατά την συμμετοχή των φοιτητών 
στο πρόγραμμα κλινικής εποπτείας προωθούνται για περαιτέρω διερεύνηση στα πειθαρχικά και 
ελεγκτικά όργανα του τμήματος 
 

7) Οργανώνει, σχεδιάζει και διαμοιράζεται από κοινού με την υπόλοιπη ομάδα το μαθησιακό φορτίο 
του μαθήματος, τον τρόπο εξέτασης και την εύρυθμη λειτουργία του σεμιναρίου Ακαδημαϊκής 
εποπτείας 
 

8) Ασκεί τον απαραίτητο έλεγχο και όσον αφορά στην παρουσία των φοιτητών/τριών στην Κλινική 
Άσκηση και αποφασίζει εάν και κατά πόσο ο κάθε φοιτητής/τρία έχει συμπληρώσει τον απαραίτητο 
αριθμό ωρών σύμφωνα με τον οδηγό σπουδών του τμήματος.  
 

9) Αποφασίζει από κοινού και διαμορφώνει τους μαθησιακούς στόχους του μαθήματος, τη γενικότερη 
φιλοσοφία της διδασκαλίας, το περιεχόμενο τόσο σε θεωρητικό όσο και σε κλινικό επίπεδο και την 
ανάθεση θεωρητικών εργασιών με γνώμονα την μετάγγιση της θεωρητικής και κλινικής γνώσης 
σύμφωνα με τα διεθνή και εγχώρια πρότυπα άσκησης του επαγγέλματος.   

 
 

4.2 Ρόλος και υπευθυνότητες των φοιτητών/τριών στο πλαίσιο του σεμιναρίου της ακαδημαϊκής 
εποπτείας. 

 
Βασικό στόχο της συμμετοχής των φοιτητών/τριών στο σεμινάριο κλινικής εποπτείας αποτελεί η 
ισότιμη, προσβάσιμη και ακαδημαϊκά υπεύθυνη συμμετοχή στη μαθησιακή διαδικασία της 
εποπτευόμενης Κλινικής Άσκησης. Ο/Η κάθε εποπτευόμενος/η φοιτητής/τρία αναμένεται να 
συνεισφέρει ισότιμα και επαρκώς στη συνολική μαθησιακή διαδικασία μέσα από την απόκριση του/της 
στις προκλήσεις και προοπτικές που συναντά στο πλαίσιο εκπόνησης της Κλινικής Άσκησης. Σε αυτό το 
πλαίσιο ο/η φοιτητής/τρία αναμένεται να: 

 
1) Τηρεί το ωράριο και να εξασφαλίζει την παρουσία του/της στον καθορισμένο χρόνο και τόπο. 

 
2) Να συμμετέχει ισάξια τόσο στο θεωρητικό όσο και στο κλινικό μέρος της εποπτείας. 

 
3) Να διατηρεί ένα κατάλληλο επίπεδο συμμετοχής στα πλαίσια του ακαδημαϊκού διαλόγου και της 

ακαδημαϊκής αλληλεπίδρασης. 
 

4) Να διατυπώνει τα αναστοχαστικά, θεωρητικά και κλινικά του ερωτήματα, συνεισφέροντας με 
τρόπο γόνιμο, δημιουργικό και επιστημονικά ενημερωμένο. 
 

5) Να μεταφέρει το κλίμα και την εμπειρία της κλινικής με τρόπο που συνάδει με τον γενικότερο 
κώδικα ηθικής και δεοντολογίας του επαγγέλματος του Εργοθεραπευτή. 
 

6) Να μεταφέρει οποιεσδήποτε πληροφορίες απαιτούνται για την κλινική κατανόηση, με τρόπο που 
να προστατεύει τα ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα τόσο του προσωπικού όσο και των 
ωφελούμενων των φορέων εκπόνησης της Κλινικής Άσκησης. 
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7) Να αποδέχεται να χρησιμοποιεί την οιανδήποτε κριτική της συμμετοχής του στο πλαίσιο της 
απόκτησης, επεξεργασίας και εμβάθυνσης του κλινικού έργου, της κλινικής εμπειρίας και της 
κλινικής συλλογιστικής.  
 

8) Να αντιλαμβάνεται και να επεξεργάζεται τις διαφορετικές οπτικές μέσα από τις οποίες μπορεί να 
προσεγγίζεται η κλινική πραγματικότητα των ωφελούμενων στο πλαίσιο του κλινικού και 
θεραπευτικού διαλόγου. 
 

9) Να υιοθετεί τις πλέον δημοκρατικές στάσεις έναντι των συμφοιτητών του και των ωφελούμενων, 
στο πλαίσιο των αρχών της ισότητας και της ανθρώπινης ποικιλομορφίας. 

 
 

5. Γενικό περίγραμμα, μαθησιακοί στόχοι και μαθησιακά συμβόλαια Κλινικής Άσκησης  
 
Ο βασικός στόχος της Κλινικής Άσκησης είναι να εισάγει, να προετοιμάσει και να ενδυναμώσει τους/τις 
φοιτητές/τριες Εργοθεραπείας για τη μετάβαση τους σε έναν επιτυχημένο, δημιουργικό και ικανοποιητικό 
επαγγελματικό βίο. Μέσα από τις ποικίλες κλινικές εμπειρίες που βιώνουν, οι φοιτητές αντιλαμβάνονται με 
τρόπο κριτικό το περιεχόμενο και το γενικότερο πλαίσιο εκπόνησης του επαγγέλματος του Εργοθεραπευτή 
εντός του κοινωνικού περιβάλλοντος. Κατά την διάρκεια της Κλινικής Άσκησης οι φοιτητές/τριες έχουν την 
ευκαιρία να συνδέσουν το θεωρητικό υπόβαθρο των θεραπευτικών επαγγελμάτων με την διά ζώσης 
εφαρμογή του. Βασική συνιστώσα της Κλινικής Άσκησης είναι η ανάπτυξη της θεραπευτικής αντίληψης και 
της εφαρμογής των θεωρητικών γνώσεων που λαμβάνουν στο ακαδημαϊκό πρόγραμμα με τις ανάγκες των 
πελατών μέσα σε ένα σύνθετο και πολύπλοκο θεραπευτικό και εξω-θεραπευτικό περιβάλλον.   
 
Κατά τη διάρκεια των Κλινικών Ασκήσεων ο/η φοιτητής/τρία έχει τη δυνατότητα να αναπτύξει την 
υποκειμενική του αντίληψη αναφορικά με τα ζητήματα ψυχικής και σωματικής υγείας, συμμετοχής στο 
έργο αλλά και να κατανοήσει και να πειραματιστεί με τις έννοιες της αναπηρίας όπως αυτές διατυπώνονται 
μέσα στις σύγχρονες σπουδές στην αναπηρία και οι οποίες χαρακτηρίζουν την αναπηρία ως ένα κοινωνικό 
και ταυτόχρονα δυναμικό φαινόμενο. Ένα από τα βασικά ζητούμενα είναι να μπορέσει ο/η φοιτητής/τρία 
να αναπτύξει μια σύνθετη θεραπευτική ταυτότητα βασισμένη σε πολύπλοκα θεραπευτικά συστήματα. Με 
αυτό τον τρόπο θα καταφέρει να κτίσει μια ποιοτικότερη ενημερότητα αναφορικά με το μελλοντικό του 
θεραπευτικό ρόλο, τις κλίσεις του, τα ενδιαφέροντα του, τα ισχυρά και αδύναμά του σημεία. Συνολικά, το 
πρόγραμμα Κλινικών Ασκήσεων ενσωματώνει όλες τις απαραίτητες εκείνες στρατηγικές που εξασφαλίζουν 
την ανάπτυξη της ανεξάρτητης δημιουργικής σκέψης και της κριτικά ενημερωμένης πρακτικής στο πλαίσιο 
δημοκρατικά αναπτυσσόμενων κλινικών συλλογιστικών. Σε αυτό το πλαίσιο ο/η φοιτητής/τρια 
συνεργάζεται με τον/την κλινικό επόπτη για την ανάπτυξη ενός Μαθησιακού Συμβολαίου με βάση το οποίο 
συναποδέχεται την ευθύνη του στην συνεργατική μαθησιακή διαδικασία η οποία οδηγεί στους ακόλουθους 
μαθησιακούς στόχους: 
 
● Κατανόηση των βασικών αρχών της θεραπευτικής πρακτικής που σχετίζεται α) με την ενσωμάτωση του 

κώδικα δεοντολογίας και ηθικής του επαγγέλματος, β) την υιοθέτηση όλων των απαραίτητων 
κανονισμών ασφάλειας με στόχο τη διατήρηση και πρόληψη καταστάσεων που είναι δυνητικά 
επικίνδυνες και γ) την σημασία της εγκατάστασης μιας θεραπευτικής σχέσης που βασίζεται στην 
εμπιστοσύνη και την αμοιβαία ασφάλεια. 

● Κατανόηση των βασικών πεποιθήσεων και χαρακτηριστικών του εργοθεραπευτικού επαγγέλματος και 
ικανότητα επικοινώνησής τους σε διάφορους κοινωνικούς συντελεστές (γονείς, ωφελούμενοι, 
διεπιστημονική κοινότητα κτλ.). 

● Κατανόηση της σημασίας του έργου τόσο ως θεραπευτικής μεθόδου αλλά και ως φορέα κοινωνικού 
μετασχηματισμού και ατομικής ενδυνάμωσης. 

● Κατανόηση της ολιστικής προσέγγισης μέσω του έργου ως φορέα ψυχο-κοινωνικού μετασχηματισμού. 
● Ανάπτυξη και κατανόηση της διαδικασίας απεικόνισης και αξιολόγησης του κλινικού πληθυσμού. 
● Άντληση και ερμηνεία πληροφοριών που σχετίζονται με το αναπτυξιακό και κοινωνικό ιστορικό του 

ωφελούμενου πληθυσμού. 
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● Επιλογή, γνώση και χορήγηση κατάλληλων εργαλείων για αξιολόγηση και απεικόνιση στη βάση των 
θελεμιωδών αρχών της ψυχομετρικής επιστήμης και της δυναμικής αξιολόγησης.    

 

6. Κλινικά Πλαίσια και Διαδραστικός χάρτης Κλινικής Άσκησης  
 
Η επιλογή των κλινικών πλαισίων γίνεται σε χρόνο και με τρόπο που καθορίζεται κάθε φορά από την 
προσωρινή συνέλευση του τμήματος και ο οποίος βρίσκεται πριν από την έναρξη των κλινικών ασκήσεων. 
Τα κλινικά πλαίσια και φορείς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Κλινικών Ασκήσεων επιλέγονται μετά από 
επικοινωνία με τα μέλη του τμήματος Εργοθεραπείας και τον Υπεύθυνο Κλινικών Ασκήσεων, ενώ δύναται 
να συνάψουν μνημόνιο συνεργασίας με το τμήμα στο οποίο περιγράφεται το είδος της σχέσης και η 
δυναμική της συνεργασίας ανάμεσα στο Πανεπιστημιακό Τμήμα και τον εκάστοτε κοινωνικό φορέα. Στο 
πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν όλοι οι φορείς με συγκεκριμένο κλινικό έργο τόσο του ιδιωτικού όσο 
και του δημοσίου δικαίου. Οι φορείς αυτοί, δύναται να έχουν στο προσωπικό τους επαγγελματίες 
εργοθεραπευτές ενώ στην περίπτωση που δεν ικανοποιείται αυτή η προϋπόθεση ο φορέας μπορεί να 
συμμετέχει στο πρόγραμμα των κλινικών ως αναδυόμενο πλαίσιο. Στη διάθεση των φοιτητών και με στόχο 
τον καλύτερο διαμοιρασμό βρίσκεται ο υβριδικός διαδραστικός χάρτης Κλινικής Άσκησης στον οποίο 
υπάρχουν καταγεγραμμένοι οι φορείς εκπόνησης Κλινικής Άσκησης με βάση τη γεωγραφική τους κατανομή. 
Κάθε φορέας έχει διακριτικό αριθμό τον οποίο μπορεί να χρησιμοποιεί ο φοιτητής/τρία στη αίτηση κλινικών 
ασκήσεων.  
 
 
Ο διαδραστικός χάρτης είναι προσπελάσιμος μέσω της ιστοσελίδας και ανανεώνεται διαρκώς: 

 
https://earth.google.com/web/@37.9031799,27.31016998,305.8868941a,1412481.73363397d,30y,0h,0t,0
r/data=MikKJwolCiExSnhrM1Rmckh5b3dJZmxVWGRyRWhnSHM0UWI0SXVzQVogAToDCgEw    

 
 

7. Αναδυόμενα κλινικά πλαίσια και καινοτόμες δράσεις Κλινικής Άσκησης 
 
Στο πλαίσιο της διαρκούς ανάπτυξης του προγράμματος Κλινικής Άσκησης του τμήματος Εργοθεραπείας 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και του αναπτυσσόμενου κοινωνικού του ρόλου δύναται να 
σχεδιαστούν καινοτόμα κλινικά προγράμματα με διακριτό κοινωνικό και επιστημονικό αντίκτυπο. Τα 
προγράμματα αυτά προτείνονται στις κατευθυντήριες οδηγίες ως καινοτόμα απο τον παγκόσμιο οργανισμό 
εργοθεραπευτών (WFOT) και αναπτύσσονται τόσο λόγω του αυξανόμενου κοινωνικού ρόλου των 
εργοθεραπευτών, αλλά και ως απάντηση στην αυξανόμενη ανάγκη για διεύρυνση των επαγγελματικών 
δυνατοτήτων των εργοθεραπευτών. Τα αναδυόμενα κλινικά πλαίσια ή αλλιώς τα κλινικά πλαίσια 
αναδυόμενου ρόλου (role-emerging clinical placements) δίνουν την ευκαιρία στους φοιτητές/τριες: 
 
● Να αναπτύξουν έναν νεωτερικό ρόλο σχετικά με την παροχή υπηρεσιών εργοθεραπείας.  
● Να ενεργήσουν με τρόπο αυτόνομο και αναστοχαστικό. 
● Να διευρύνουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες στους κοινωνικούς φορείς. 
● Να ανταποκριθούν και να επιλύσουν προκλήσεις και ζητήματα που αφορούν τον σχεδιασμό και 

εκπόνηση των θεραπευτικών προγραμμάτων βασισμένα στο έργο.  
● Να αξιολογήσουν και να τροποποιήσουν τα εκτελούμενα προγράμματα με γνώμονα την απόκτηση 

γνώσεων σχετικών με το πεδίο. 
● Να συνεργαστούν με άλλα μέλη της διεπιστημονικής ομάδας με στόχο τη βαθύτερη κατανόηση των 

αναγκών και των εμπειριών των μελών της ομάδας.  
● Να διεξάγουν εθνογραφικά ενημερωμένες παρατηρήσεις στο πλαίσιο της ζωής των μελών μιας 

κοινότητας. 
● Να καταφέρουν να αναπτύξουν προγράμματα και θεραπευτικούς στόχους στη βάση σύγχρονων, 

δημοκρατικών και συμμετοχικών διαδικασιών. 
● Να εξυπηρετήσουν αναδυόμενες τοπικές και κοινοτικές ανάγκες που προκύπτουν διαρκώς για 

καινοτόμες υπηρεσίες εργοθεραπείας  
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8. Κανονισμός παρακολούθησης και συμμετοχής Κλινικής Άσκησης  
 
Η Διαβαθμισμένη Κλινική Άσκηση αποτελεί υποχρεωτικό μάθημα σύμφωνα με τον δημοσιοποιημένο οδηγό 
σπουδών του τμήματος Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Διέπεται συνεπώς από 
κανόνες, υποχρεώσεις και προαπαιτούμενες μαθησιακές διαδικασίες όπως αναφέρεται σύμφωνα με το 
παρακάτω: 
 
● Κάθε φοιτητής και φοιτήτρια αναμένεται να παρακολουθήσει το μάθημα της Κλινικής Άσκησης Ι, ΙΙ, ΙΙΙ 

στο σύνολο της όπως αυτό καθορίζεται από το αντίστοιχο περίγραμμα του μαθήματος στο 
δημοσιοποιημένο οδηγό σπουδών.  

● Κάθε φοιτητής και φοιτήτρια τοποθετείται σε πλαίσιο ή φορέα Κλινικής Άσκησης μετά από τη 
συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης 

● Κάθε φοιτητής/τρία μπορεί να προτείνει πλαίσιο της δικής του επιλογής μόνο μετά από επικοινωνία 
με τον υπεύθυνο της Κλινικής Άσκησης   

● Η Κλινική Άσκηση ακολουθεί το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας  
● Τα πλαίσια και φορείς της Κλινικής Άσκησης μπορεί να βρίσκονται εντός ή εκτός της περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας και μπορεί να είναι δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς, μη κυβερνητικές οργανώσεις 
άλλα και άλλοι φορείς επιφορτισμένοι με την κοινωνική πρόνοια, την προστασία και την προώθηση 
ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων 

● Σε περίπτωση που ο φορέας υποδοχής δεν προσφέρει τον αναγκαίο αριθμό ωρών παρακολούθησης 
τότε ο/η φοιτητής/τρία μπορεί να κάνει συμπληρωματική αίτηση για παρακολούθηση σε άλλο φορέα 
με τη σύμφωνη γνώμη του ακαδημαϊκού κλινικού επόπτη 

● Η τοποθέτηση σε κλινικά πλαίσια και φορείς γίνεται πάντοτε μετά από την αξιολόγηση της αίτησης και 
ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των κλινικών φορέων και δομών 

● Σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότερες αιτήσεις για έναν φορέα αναλογικά με τις προσφερόμενες 
θέσεις ακολουθεί κλήρωση για την οριστική διανομή των θέσεων  

● Οι φοιτητές/τριες ορίζουν και παρακολουθούν την Κλινική Άσκηση στο φορέα υποδοχής κατόπιν 
συνεννόησης με τον υπεύθυνο της δομής 

● Για την έναρξη της κλινικής παρακολούθησης οι φοιτητές/τριες είναι απαραίτητο να έχουν λάβει την 
βεβαίωση τοποθέτησης σε Κλινική Άσκηση πριν από την πρώτη επικοινωνία με τους υπεύθυνους της 
δομής. Η βεβαίωση τοποθέτησης σε Κλινική Άσκηση χορηγείται από την Γραμματεία του Τμήματος 
Εργοθεραπείας μετά από την οριστική τοποθέτηση του/της φοιτητή/τριας σε συνεργαζόμενο πλαίσιο 

● Κατά την πρώτη συνάντηση οι φοιτητές πρέπει να προσκομίσουν τη βεβαίωση τοποθέτησης σε Κλινική 
Άσκηση και την φοιτητική τους ταυτότητα και να την έχουν μαζί τους σε κάθε επίσκεψη στον φορέα 

● Η τήρηση του ωραρίου καθώς και το παρουσιολόγιο καταγράφεται από τους ίδιους τους φοιτητές ενώ 
υπογράφεται από τον υπεύθυνο της δομής στο τέλος κάθε εβδομάδας παρακολούθησης (υπόδειγμα 
παρουσιολογίου στο παράρτημα) 

● Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να παρακολουθούν και να συμμορφώνονται με τις αρχές, τον τρόπο 
λειτουργίας και το συνολικό επαγγελματικό κώδικα του εκάστοτε φορέα 

● Οι φοιτητές/τριες οφείλουν να συμμορφώνονται με τον ενδυματολογικό κώδικα του φορέα και να 
αποφεύγουν οποιαδήποτε μορφή επικοινωνίας η οποία μπορεί να θέσει σε κίνδυνο τόσο τον εαυτό 
τους, όσο και τους ωφελούμενους άλλα και τα μέλη του φορέα 

● Απαγορεύεται ρητά οποιαδήποτε συμπεριφορά μπορεί να θεωρηθεί προκλητική σε διαπροσωπικό 
επίπεδο 

● Απαγορεύεται ρητά επίσης η παρουσία του φοιτητή/τριας σε χρόνο και χώρο εκτός του συμφωνημένου 
πλαισίου της Κλινικής Άσκησης 

● Κατά τη συμμετοχή τους και στις τρεις βαθμίδες Κλινικής Άσκησης οι φοιτητές και φοιτήτριες δεν 
αναλαμβάνουν σε καμία περίπτωση την αποκλειστική επιμέλεια και εκτέλεση ενός θεραπευτικού 
προγράμματος χωρίς την παρουσία τρίτου εξειδικευμένου προσώπου, μέλους της διεπιστημονικής 
ομάδας του φορέα 

● Το περιεχόμενο της Κλινικής Άσκησης Ι περιορίζεται στην αμιγή παρακολούθηση και ρηματική 
περιγραφή των κλινικών και θεραπευτικών συνεδριών  
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● Το περιεχόμενο της Κλινικής Άσκησης ΙΙ χαρακτηρίζεται τόσο από την κλινική παρακολούθηση όσο και 
στον δυνητικό σχεδιασμό και εφαρμογή πλήρους θεραπευτικού προγράμματος 

● Το περιεχόμενο της Κλινικής Άσκησης ΙΙΙ αναπτύσσεται στην βάση ρεαλιστικής εφαρμογής 
αξιολογητικών και θεραπευτικών προγραμμάτων-εργαλείων και στην ικανότητα για αναστοχαστική 
διερεύνηση αυτών  

● Οι φοιτητές/τριών παρακολουθούν υποχρεωτικά τόσο το πρόγραμμα Κλινικών Ασκήσεων όσο και το 
πρόγραμμα ακαδημαϊκής εποπτείας 

● Σε περίπτωση απουσίας ή και προσωπικού κωλύματος οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να ενημερώνουν 
τουλάχιστον ένα εικοσιτετράωρο πριν την έναρξη των υποχρεώσεών τους, τόσο τον υπεύθυνο του 
κλινικού φορέα όσο και τον υπεύθυνο ακαδημαϊκής εποπτείας 

● Κάθε φοιτητής/τρία τοποθετείται σε ομάδα κλινικής εποπτείας η οποία συναντιέται εβδομαδιαία σε 
καθορισμένο χώρο και χρόνο 

● Σε περίπτωση που ο φοιτητής/τρία δεν δύναται να παρακολουθήσει τη συγκεκριμένη ώρα και ημέρα 
θα πρέπει να ενημερώσει έγκαιρα τον/την υπεύθυνο/η Κλινικών Ασκήσεων για την εξεύρεση λύσης.  

 
 
 

9. Αίτηση παρακολούθησης Κλινικής Άσκησης  
 
Η αίτηση παρακολούθησης της Κλινικής Άσκησης (Βλ. Παράρτημα) συμπληρώνεται ηλεκτρονικά από τον 
κάθε φοιτητή/τρία. Κάθε φοιτητής μπορεί να καταθέσει μόνο μια αίτηση ενώ η συμπλήρωση της γίνεται 
μόνο μετά από την επίσημη πρόσκληση στο ιδρυματικό ταχυδρομείο του φοιτητή της φοιτήτριας. Τα 
στοιχεία της αίτησης παραμένουν στην διάθεση του τμήματος για επεξεργασία ενώ διέπονται από όλες τις 
αρχές τις προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Μετά την ολοκλήρωση συλλογής των αιτήσεων 
οι αιτούντες λαμβάνουν ηλεκτρονικό μήνυμα με βάση το οποίο ανακοινώνεται η τοποθέτηση τους.. Η 
διαδικασία αυτή ολοκληρώνεται πριν από την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου. Σε περίπτωση που ο /η 
φοιτητής/τρία δεν επιλεγεί για κλινική άσκηση στο αιτούμενο πλαίσιο στη φάση της αρχικής διαλογής 
επικοινωνεί με τον κλινικό ακαδημαϊκό επόπτη έτσι ώστε να γίνει εκ νέου επαφή με διαθέσιμα πλαίσια.  
 

11. Δεοντολογία και ηθικά ζητήματα Απόρρητο και Προσωπικά Δεδομένα φορέα  
 
Η εκπόνηση της Κλινικής Άσκησης διέπεται από τον κώδικα ηθικής και δεοντολογίας του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Εργοθεραπευτών και είναι απόλυτα ευθυγραμμισμένη με την τήρηση του απορρήτου και της 
προστασίας ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων. Σε οποιαδήποτε περίπτωση οι φοιτητές και οι φοιτήτριες 
μετά από συνεννόηση με το φορέα Κλινικής Άσκησης, τον ακαδημαϊκό επόπτη και τον υπεύθυνο Κλινικών 
Ασκήσεων μπορούν να συνάπτουν υπεύθυνη δήλωση-συμφωνητικό σχετικά με την τήρηση του Απορρήτου. 
Σε αυτό το πλαίσιο οποιαδήποτε μεταφορά ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων γίνεται με όλες τις 
σύννομες διαδικασίες ανωνυμοποίησης και παραλλαγής χαρακτηριστικών που μπορεί να θέσουν σε 
κίνδυνο τους ωφελούμενους του κλινικού φορέα.  
 

12. Αξιολόγηση ενδιάμεση και τελική  
 
Για την αξιολόγηση των διαφορετικών παραμέτρων στο μάθημα της ΔΥΚΑ 1, 2, 3 αποκλειστικά υπεύθυνοι 
είναι οι ακαδημαϊκοί επόπτες του τμήματος οι οποίοι καθορίζονται μετά από απόφαση της Προσωρινής 
Συνέλευσης. Για την αξιολόγηση της Κλινικής Άσκησης οι ακαδημαϊκοί επόπτες υποχρεούνται να: 
 
● Καταρτίζουν κοινές φόρμες αξιολόγησης που συνοδεύουν όλες τις ομάδες Κλινικής Άσκησης 
● Να ενημερώνουν τους φοιτητές/τριες εντός του προβλεπόμενου χρόνου που καθορίζει ο οδηγός της 

Κλινικής Άσκησης 
● Να αφιερώνουν χρόνο κατά τα εποπτικά σεμινάρια με στόχο την καθοδήγηση και προετοιμασία των 

ενδιάμεσων και τελικών εργασιών 
● Να παρέχουν μαθητικούς πόρους που σχετίζονται με την εκτέλεση και προετοιμασία των εργασιών 
● Να ενθαρρύνουν και να προωθούν το ομαδικό πνεύμα  
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● Να παρέχουν οδηγίες προετοιμασίας, βέλτιστης ακαδημαϊκής συγγραφικής δραστηριότητας και 
παραμέτρων βαθμολόγησης 

 
 

13. Ρόλος και λειτουργία του ακαδημαϊκού σεμιναρίου κλινικής εποπτείας 
 
Το ακαδημαϊκό σεμινάριο κλινικής εποπτείας ξεκινάει στο εκάστοτε εξάμηνο φοίτησης, αποτελεί μέρος του 
αντίστοιχου μαθήματος του προγράμματος σπουδών και στόχος του είναι: Α) να οργανώνει την λειτουργία  
και εκπόνηση του προγράμματος κλινικών ασκήσεων, Β) να προωθεί την ανάπτυξη της κλινικής 
συλλογιστικής της εργοθεραπείας και Γ) να λειτουργεί ως καταλύτης της ανάπτυξης της κλινικής και 
επαγγελματικής ταυτότητας των φοιτητών/τριών. Η παρακολούθηση του σεμιναρίου είναι υποχρεωτική και 
επιτρέπεται μία δικαιολογημένη και μια αδικαιολόγητη απουσία σε όλο το εξάμηνο. Συνιστά δε μάθημα 
απαραίτητο για την λήψη του πτυχίου που χορηγεί το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και εναρμονίζεται 
πλήρως με τον γενικότερο κανονισμό σπουδών του τμήματος Εργοθεραπείας.  
 
Το σεμινάριο έχει ως γενικότερο στόχο του την ποιοτικότερη και καθολικότερη προετοιμασία των φοιτητών 
για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα κλινικών ασκήσεων. Τη γενική οργάνωση και καθοδήγηση της 
διαδικασίας της κλινικής εποπτείας έχει ο ακαδημαϊκός κλινικός επόπτης ο/η οποίος/α φροντίζει τόσο για 
τα πρακτικά ζητήματα της οργάνωσης του όσο και για τα αμιγώς κλινικά ζητήματα. Σε αυτό το πλαίσιο ο/η 
ακαδημαϊκός/η επόπτης έχει την ευθύνη της μορφολογίας, τη δομής και του περιεχομένου της εποπτείας 
όπως επίσης συντονίζεται με τους υπόλοιπους κλινικούς ακαδημαϊκούς επόπτες με στόχο την εύρυθμη και 
όσο το δυνατόν καλύτερα εναρμονισμένη λειτουργία των διαφορετικών σεμιναρίων. Σε αυτό το πλαίσιο ο 
επόπτης αναμένεται να παρακολουθεί, να μοιράζεται και να συμμετέχει σε εποπτικά σεμινάρια άλλων 
ομάδων με στόχο την απόκτηση μιας ευρύτερης οπτικής για το ρόλο και τις ικανότητες του ίδιου όσο και 
των φοιτητών/τριών άλλων ομάδων.  
 
Οι διαλέξεις του σεμιναρίου περιλαμβάνουν την χρήση διαφόρων εποπτικών και λειτουργικών μέσων είναι 
προσβάσιμες σε όλα τα μέλη των ομάδων και στοχεύουν στην προώθηση των διακριτών μαθησιακών 
αντικειμένων της κάθε μιας Κλινικής Άσκησης. Στο πλαίσιο των σεμιναρίων αυτών επιλύονται και 
συζητούνται όλα τα θέματα που αφορούν στην προετοιμασία, λειτουργία και γνωστική επάρκεια του 
θεραπευτικού ρόλου και της αναδυόμενης θεραπευτικής ταυτότητας των φοιτητών/τριών. 
 
 
 

14. Τελική ετήσια συνάντηση με στόχο την αποτύπωση και διερεύνηση θεωρητικών, 
κλινικών και πρακτικών ζητημάτων που αφορούν στην Κλινική Άσκηση  

 
Σε ετήσια ή εξαμηνιαία βάση προγραμματίζεται και οργανώνεται η τελική συνάντηση Κλινικών Ασκήσεων 
που αφορά τόσο τους ακαδημαϊκούς επόπτες όσο και τους φοιτητές/τριες και τους φορείς που επιθυμούν 
να συμμετάσχουν σε αυτή. Η συνάντηση αυτή γίνεται στη βάση της ολοκληρωμένης και μελλοντικής 
ενδυνάμωσης του θεσμού των Κλινικών Ασκήσεων και της ενίσχυσης των δεσμών και της συνεργασίας 
ανάμεσα στο Πανεπιστημιακό τμήμα τους φοιτητές/τριες και τους φορείς διεξαγωγής κλινικών ασκήσεων. 
Η συνάντηση διοργανώνεται από το Τμήμα Εργοθεραπείας και σε αυτή μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι 
συνεργαζόμενοι φορείς είτε στη βάση κάποιας εισήγησης είτε ως απλά μέλη της συνόδου. Στη συνάντηση 
δύναται να τοποθετηθούν τόσο οι φοιτητές/τριες, οι κλινικοί ακαδημαϊκοί επόπτες και μέλη των φορέων 
που έχουν συνάψει μνημόνιο συνεργασίας με το τμήμα ή βρίσκονται στη διαδικασία σύναψης μνημονίου. 
Η θεματολογία μπορεί να διαφέρει από προηγούμενες διοργανώσεις επιλέγεται από τα μέλη της 
ακαδημαϊκής κοινότητας εποπτών, σε συνεννόηση με τους φορείς και μπορεί να έχει να κάνει με κάθε έναν 
από τους παρακάτω γενικούς άξονες: 
 
● Ζητήματα που αφορούν στην διεξαγωγή των κλινικών ασκήσεων 
● Προκλήσεις και εφαρμογές της Κλινικής Άσκησης 1,2,3  
● Θεωρητικά ζητήματα που σχετίζονται με την συμμετοχή στις κλινικές ασκήσεις 
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● Η σημασία και προοπτική του έργου στο σχεδιασμό και τη συμμετοχή σε διαφορετικά πλαίσια κλινικών 
ασκήσεων 

● Αξιολόγηση και εποπτεία κλινικών πλαισίων και επίδοσης φοιτητών/τριών 
● Καινοτομίες στην διεξαγωγή της Κλινικής Άσκησης 
● Αναδυόμενες μορφές Κλινικής Άσκησης σε νεωτερικά περιβάλλοντα (κοινότητα, ψηφιακότητα, 

απομακρυσμένη Κλινική Άσκηση)  
● Παρουσίαση μελετών περίπτωσης σε συνεργασία με τους φορείς και τα τμήματα 

 
 

15. Μνημόνια συνεργασίας του Τμήματος με ενδιαφερόμενους και συνεργαζόμενους 
φορείς 

 
 
Στο πλαίσιο εδραίωσης, εντατικοποίησης και δημιουργίας ενός οικοσυστήματος κλινικών φορέων το Τμήμα 
Εργοθεραπείας συνυπογράφει μνημόνια συνεργασίας-σύμφωνα συνεργασίας με φορείς Κλινικών 
Ασκήσεων ιδιωτικού και δημοσίου δικαίου. Τα μνημόνια-σύμφωνα συνεργασίας οριοθετούν τα δικαιώματα 
και τις υποχρεώσεις των φορέων και του τμήματος σε μια προσπάθεια σύναψης και διαμόρφωσης μιας 
σύγχρονης και ποικιλόμορφης γεωγραφίας κλινικά συνεργαζόμενων φορέων. Τα μνημόνια συνεργασίας 
περιγράφουν α) τη μορφή συνεργασίας των δύο μερών, β) ρυθμίζουν ζητήματα μεταφοράς τεχνογνωσίας 
και γ) διαμορφώνουν ένα αναπτυξιακό πλαίσιο συνεργασίας με κοινή συνισταμένη την προαγωγή και 
βελτίωση των συνθηκών εκπόνησης των Κλινικών Ασκήσεων αλλά και γενικότερα αμοιβαία προοπτική 
συνεργασίας σε ένα εύρος θεμάτων που αφορούν την παραγωγή και επεξεργασία της γνώσης στο πεδίο της 
εργοθεραπείας και της επιστήμης του έργου. Τα μνημόνια-σύμφωνα συνεργασίας τέλος δεν αποτελούν 
μορφές απασχόλησης στους φορείς, δε συνιστούν οποιαδήποτε σχέση εξαρτημένης εργασίας και δεν 
απαιτούν καμία αναγγελία σύμβασης ανάμεσα στο φορέα το φοιτητή/τρία και το πανεπιστημιακό ίδρυμα.   
 

16. Διαχείριση παραπόνων και ζητημάτων που σχετίζονται με τη συμμετοχή και εμπειρία 
συμμετοχής στην Κλινική Άσκηση 

 
Υπεύθυνοι για τη συλλογή και διαχείριση παραπόνων και ευαίσθητων ζητημάτων είναι η ομάδα κλινικών 
εποπτών, ο υπεύθυνος των Κλινικών Ασκήσεων (Μέλος Δ.Ε.Π του τμήματος) και συνολικά η προσωρινή 
συνέλευση του τμήματος. Τα παράπονα μπορούν να κατατίθενται είτε κεντρικά μέσω της επίσημης 
ιστοσελίδας του τμήματος είτε δια ηλεκτρονικής αλληλογραφίας που αποστέλλεται στον υπεύθυνο 
ακαδημαικό επόπτη ή τον υπεύθυνο των κλινικών ασκήσεων. Κατόπιν της αποστολής του παραπόνου και 
της συλλογής του από την ομάδα οι υπεύθυνοι ακαδημαϊκής εποπτείας και το τμήμα απαντά το αργότερο 
εντός 15 ημερών. Σε περιπτώσεις που το ζήτημα απαιτεί περισσότερο χρόνο τότε ο φοιτητής/τρία πρέπει 
να ενημερώνεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομεία σχετικά με τον τρόπο διαχείρισης και τα αναγκαία 
βήματα που αποφασίστηκαν με στόχο τη διαχείριση και επίλυση του προβλήματος. Ο φοιτητής φοιτήτρια 
μπορεί να ενημερώνεται σχετικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του/της και από τον εξατομικευμένο 
ακαδημαϊκό του σύμβουλο με στόχο την απρόσκοπτη και αποτελεσματική συμμετοχή του στην ακαδημαϊκή 
ζωή και το ακαδημαϊκό πρόγραμμα.  
 
 

17. Επικοινωνία με το τμήμα  
 
Η επικοινωνία με το τμήμα για οποιοδήποτε ζήτημα αφορά στον προγραμματισμό και εκτέλεση των 
Κλινικών Ασκήσεων γίνεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή τηλεφωνικά κατόπιν συγκεκριμένου 
αιτήματος στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση: 
 
 
Στοιχεία Υπεύθυνου καθηγητή Κλινικών Ασκήσεων Τμήματος Εργοθεραπείας  
 
Γεωργίου Κωνσταντίνος 
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Επίκουρος Καθηγητής  
Τμήμα Εργοθεραπείας 
Σχολή Επιστημών Υγείας  
Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας  
ΚΕΠΤΣΕ, Πτολεμαΐδα   
kgeorgiou@uowm.gr 

19.  Παράρτημα  
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 

 
                    Πτολεμαΐδα,  

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

                        Αρ. Πρωτ.:  

Ταχ. Δ/νση : Περιοχή ΚΕΠΤΣΕ, Τ.Κ.50200 Πτολεμαΐδα                                                                                         
Πληροφορίες: Σχουλίδου Καλλιόπη, Πατσίκας Κων/νος  
Τηλέφωνο: 24610-68055, 24610-68057 
Email: ot@uowm.gr    Ιστοσελίδα: https://ot.uowm.gr/  

 

 

  

ΒΕΒΑΙΩΣΗ  

Βεβαιώνεται ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που τηρούνται στο Τμήμα, ο/η: 

Επώνυμο:     Όνομα:  

Πατρώνυμο:  Αρ.Μητρώου:  

Είναι φοιτητής/τρια του τμήματος Εργοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Μακεδονίας, στο   ο εξάμηνο σπουδών, για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2024-

2025.  

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Εργοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, το μάθημα «Κλινική Άσκηση » του ου εξαμήνου, είναι 

«Υποχρεωτικό» και η επιτυχής παρακολούθησή του είναι απαραίτητη για τη λήψη πτυχίου. 

Στο πλαίσιο της εκπόνησης της Κλινικής Άσκησης, ο/η φοιτητής/τρια αναμένεται να παρακολουθεί – 

συμμετέχει σε θεραπευτικές συνεδρίες  () ώρες την εβδομάδα, από   έως , σύμφωνα με το πρόγραμμα 

σπουδών, σε θέματα της ειδικότητας του/της, στη δομή : . 

Ο/Η φοιτητής/τρια, εποπτεύεται από το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος, με στόχο την αξιολόγηση 

της συμμετοχής του στο πρόγραμμα, την επιτυχή εκπόνηση της κλινικής άσκησης σύμφωνα με τα 

ακαδημαϊκά πρότυπα του τμήματος και του Παγκόσμιου Οργανισμού Εργοθεραπευτών (WFOT) και τη 

συνολική παρουσία του/της στη δομή. 

Η Κλινική άσκηση, δεν αποτελεί Πρακτική άσκηση, δεν υπάρχουν εργοδοτικές εισφορές ή ασφαλιστική 

κάλυψη των φοιτητών/τριών, από τις δομές στις οποίες διενεργείται. 
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Οι ακαδημαϊκοί επόπτες είναι υπεύθυνοι για την ομαλή διεξαγωγή της κλινικής άσκησης και την 
επικοινωνία με τον κλινικό φορέα στον οποίο εκπονείται. Ο/Η φοιτητής/τρια κατά την αρχική 
επίσκεψη, πρέπει να ενημερώσει τον υπεύθυνο του φορέα σχετικά με τα στοιχεία του ακαδημαϊκού 
επόπτη και τον τρόπο επικοινωνίας.  
   
Για οποιαδήποτε πληροφορία που σχετίζεται με την εκπόνηση της κλινικής άσκησης μπορείτε να 
απευθύνεστε στους ακαδημαϊκούς επόπτες ή στον υπεύθυνο κλινικών ασκήσεων του τμήματος 
Εργοθεραπείας Επίκουρο Καθηγητή Γεωργίου Κωνσταντίνο, email.: kgeorgiou@uowm.gr . 
 
  

                                                                                                  Η Πρόεδρος 
                                                                                                  του Τμήματος Εργοθεραπείας 

                                                                                                              
                                                                                                   
 

                                                                                          

         
Σχολή Επιστημών Υγείας  
Τμήμα Εργοθεραπείας 
 
 

ΣΥΣΤΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΠΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ 
Εκπόνησης Κλινικής Άσκησης 

Τίτλος πράξης ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ   Τμήματος Εργοθεραπείας του Π.Δ.Μ. 

Όνομα φοιτητή/τριας   Επώνυμο   

Πατρώνυμο   Αρ.Μητρώου:   

Υπεύθυνος  
Κλινικής Άσκησης 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
kgeorgiou@uowm.gr 

Επόπτης  

Επωνυμία Φορέα  
Κλινικής Άσκησης 

  Υπεύθυνος 
Φορέα  

 

Ακαδημαϊκό έτος   Εξάμηνο   

 
 

ΣΥΣΤΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
 
Όπως προκύπτει από τη διαδικασία επιλογής και τοποθέτησης σε κλινική άσκηση ο/η παραπάνω, είναι 
φοιτητής/τρια του τμήματος Εργοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας, στο  ο  εξάμηνο σπουδών, για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους  και έχει κάνει 
δήλωση του μαθήματος «Κλινική Άσκηση » στο Τμήμα, βάσει στοιχείων που επιβεβαιώνονται από την 
ηλεκτρονική Γραμματεία.  
 

Συνημμένο Απόφασης 
Β5/Σ244/18-12-2025



 

 

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Εργοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, το μάθημα «Κλινική Άσκηση » του ου εξαμήνου, είναι «Υποχρεωτικό» 
και η επιτυχής παρακολούθησή του είναι απαραίτητη για τη λήψη πτυχίου. 
 
Στο πλαίσιο της εκπόνησης της Κλινικής Άσκησης , ο/η φοιτητής/τρια αναμένεται να παρακολουθεί 
θεραπευτικές συνεδρίες έως () ώρες την εβδομάδα σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών, σε θέματα της 
ειδικότητάς του/της.  
 
Ο/Η φοιτητής/τρια, εποπτεύεται από το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος, με στόχο την αξιολόγηση της 
συμμετοχής του στο πρόγραμμα, την επιτυχή εκπόνηση της κλινικής άσκησης σύμφωνα με τα ακαδημαϊκά 
πρότυπα του Τμήματος Εργοθεραπείας, του Παγκόσμιου Οργανισμού Εργοθεραπευτών (WFOT) και τη 
συνολική παρουσία του/της στη δομή. 
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ΣΥΣΤΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
 
Όπως προκύπτει από τη διαδικασία επιλογής και τοποθέτησης σε κλινική άσκηση ο/η παραπάνω, είναι 
φοιτητής/τρια του τμήματος Εργοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας, στο  ο  εξάμηνο σπουδών, για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους  και έχει κάνει 
δήλωση του μαθήματος «Κλινική Άσκηση » στο Τμήμα, βάσει στοιχείων που επιβεβαιώνονται από την 
ηλεκτρονική Γραμματεία.  
 
Σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Εργοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, το μάθημα «Κλινική Άσκηση » του ου εξαμήνου, είναι «Υποχρεωτικό» 
και η επιτυχής παρακολούθησή του είναι απαραίτητη για τη λήψη πτυχίου. 
 
Στο πλαίσιο της εκπόνησης της Κλινικής Άσκησης , ο/η φοιτητής/τρια αναμένεται να παρακολουθεί 
θεραπευτικές συνεδρίες έως () ώρες την εβδομάδα σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών, σε θέματα της 
ειδικότητάς του/της.  
 
Ο/Η φοιτητής/τρια, εποπτεύεται από το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος, με στόχο την αξιολόγηση της 
συμμετοχής του στο πρόγραμμα, την επιτυχή εκπόνηση της κλινικής άσκησης σύμφωνα με τα ακαδημαϊκά 

Πρόεδρος Τμήματος Εργοθεραπείας 
 

 

Υπεύθυνος Κλινικής Άσκησης 
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πρότυπα του Τμήματος Εργοθεραπείας, του Παγκόσμιου Οργανισμού Εργοθεραπευτών (WFOT) και τη 
συνολική παρουσία 
του/της στη δομή. 

 
 
 

 

   

ΣΥΣΤΑΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΠΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΙΟ 
Εκπόνησης Κλινικής Άσκησης 

Τίτλος πράξης ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ   Τμήματος Εργοθεραπείας του Π.Δ.Μ. 

Όνομα φοιτητή/τριας   Επώνυμο   

Πατρώνυμο   Αρ.Μητρώο
υ: 

  

Υπεύθυνος  
Κλινικής Άσκησης 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
kgeorgiou@uowm.gr 

Επόπτης  

Επωνυμία Φορέα  
Κλινικής Άσκησης 

  Υπεύθυνος 
Φορέα  

 

Ακαδημαϊκό έτος   Εξάμηνο   

 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΦΥΛΛΟ ΠΑΡΟΥΣΙΩΝ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

 Εβδομάδα από - έως Ώρες  Παρατηρήσεις 

1       

2       

3       

4       

Πρόεδρος Τμήματος Εργοθεραπείας 
 

 

Υπεύθυνος Κλινικής Άσκησης 

                   

Πρόεδρος Τμήματος Εργοθεραπείας 
 

 

Υπεύθυνος Κλινικής Άσκησης 
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5       

6       

7       

8       

9       

10       

 
11 

      

 
12 

      

 
13 

      

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ  
ΚΛΙΝΙΚΗΣ 
ΑΣΚΗΣΗΣ 

  

 

 

Ασκούμενος/η 
φοιτητής/τρια 

Υπεύθυνος  Κλινικής Άσκησης  
 Τμήματος Εργοθεραπείας 

Υπεύθυνος Φορέα 

  
   

    Υπογραφή     Υπογραφή     Υπογραφή 
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